
Referat fra mødet i landsdelsledelsen. 
mandag d. 23. august kl. 19.00. 
 
Dagsorden. 
 
1. Indledning ved Tommy. 
Om at være tjenere – og at der er plads til alle i Guds rige. Også de dumme og dovne. 

 
2. Godkendelse af referat 
IAB 
- valg af sekretær 
Vi venter med at konstruere os til landsmødet. 

 
3. Siden sidst 
- ansættelse af forbundssekretær 
Stillingen blev opslået forholdsvist sent. Jes var med til samtalerne – dog ikke med en 
dominerende rolle. Mette Nielsen blev ansat i Landsdel 1 og Mette la Cour i Landsdel 5.  
- sommerlejr 2010 på Sletten  
Evaluering på bl.a. forberedelser/møder: 
Informationsniveauet til kredsene: Fra vores side var det nok – men kredsene kunne måske have 
brugt en forventningsafstemning. 
 Lejrkoncept: 
Vi skulle nok have gjort konceptet mere klart. Vi tager nogle ting som en selvfølge – ting, som 
kredsene ikke tager som en selvfølge. Måske kunne en lejrbog klare det? Det var en vanskelig 
facon at have store og små på en stor lejr, men det var fedt.  
Aktiviteter: 
Vi skal være klarere i, at kredsene selv skal lave aktiviteterne. At der ikke er nogen instruktører til 
at sætte i gang i natur/værkstedet eller tømmerflåder. Mere opmærksomhed på at 
puslinge/tumlinge deltager.  
 Forkyndelse: 
Børnenes interesse blev holdt. Måske skulle forkyndelsen deles i aldersgrupper? Underholdning: 
Super god underholdning. Mere opmærksomhed på, hvornår fællesprogrammel starter: Så undgår 
vi, at indbudte gæster venter for længe.  
Natløb: 
Super godt! Fungerede perfekt. De små havde god fornemmelse af at være med – og de store 
synes, det var sejt at være længe oppe.  
Køkken: 
Der var mange ønsker om en opskriftsbog, så de vidste, hvad de skulle lave.  
Bemanding: 
Mere bemanding til køkkenet. Men hold op, hvor var de seje, dem, der var der! En mulighed var en 
seniorgruppe i køkkenet a la seniorkurset (Hells Kitchen)  
Økonomi: 
Den hænger fint sammen – stort overskud. Primært pga. den billige buskørsel (og materialer). 
Generelt: 
Gode tilbagemeldinger fra kredse. Vi laver fremover en femårig plan over sommerlejrtilbud fra 
landsdelsledelsen: 
 2010: Fælles sommerlejr på Sletten. 2011: Landslejr. 2012: Intet tilbud.  2013: Udenlandstur. 
2014: Intet tilbud. 2015: Fælles sommerlejr på Sletten (Jes booker). 2016: Landslejr. Osv… 
Vi undrer os lidt over antallet af tilmeldte seniorer og faktisk seniorer til stede på senioraftenen. Vi 
vil gerne have flere folk med (ledere).  
- invitation til møde med HB og andre landsdele 
Tommy deltager fra lørdag fra kl.16 til søndag. Hy deltager lørdag. Jes deltager halvt.  
Strukturevaluering skal debatteres. Der skal handles på evalueringen: HB burde komme med et 
handlingsforslag på baggrund af rapporten. Vi kæmper for netværk a la distrikt-størrelsen. 
Halvdelen af netværk fungerer ikke – folk gider ikke, så det burde droppes.  



- ny samarbejdsaftale 
Vi skal have ny samarbejdsaftale. Vi sætter flere møder ind under eventuelt. Max eller Jes sender 
den nuværende aftale rundt.  
- henvendelser fra kredse, personer 
Jes informerede om diverse henvendelser 

 
4. Det gode møde 
- sidste melding siger, at det skal være klart midt i denne uge. 
Det er ikke lagt på nettet endnu. Vi satser på 1.sep☺  

 
5. National Legedag 
- info til skoler er udsendt, en del positive reaktioner 
Skoler melder positivt tilbage!   
- presse + evt. opfølgning 
Der står et lille stykke i Blå Note.  
FDF Vejen laver arrangement. Esbjergkredse holder møde ang. legedag d.24.aug. FDF Vilstrup 
holder kredsopstart samtidig.  

 
6. Landsmøde 
Landsdelen vil opfordre et par kandidater til HB 

 
7. Inspirationsaften d. 23. september 
Sendes pr.mail med landsdelens kredsforsendelse 
Jes Imer tager Ny leder, Katrine og Hy nr.4, Max nr.2. Mette sender inspirationsmateriale ud.  
 – lægges på hjemmesiden, Max? 

 
8. Kommende opgaver 
- blå skole: Et emne kunne være netværk-problematikken. Jes laver oplæg 
 - landslejr: Vi stikker en finger i jorden og tænker til næste møde  

 
Kontakt fra Seniorcity: 
Opgaverne for landsdelskoordinatorene er at: 

• Aftale med holdene, hvordan seniorerne i landsdelen skal bo: kredsvis, i netværk eller 
samlet i landsdelen. 

• Fordele pladser til de enkelte kredse/hold/netværk på Landsdelens lejrplads. 
• Være den overordnede kontakt for Landsdelens Seniorlejr. 

 Seniorevent: Hy og Katrine kommer med oplæg.  
 Mini-sommerlejr på Frederikshøj: Tilmelding d.1.okt.  

 
9. Orientering fra landsforbundet? 
Arbejder på handlingsplan  

 
10. Eventuelt 
Kommende møder: 11.okt., 1.nov., 29.nov.  

 


